
A kezdeti ferde állapotban a bezárt leveg®oszlop nyomása egyensúlyt tart a küls® légnyomás és a higanyoszlop

súlyából származó nyomás összegével:

p1 = pk + p
Hg

; pk = 1,033 · 104 Pa.

Mivel a ferdén álló higanyoszlop magassága függ®leges irányban h sin 30◦, így

p
Hg

= ̺
Hg

gh sin 30◦, azaz p
Hg

= 1,33 · 104 Pa.
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A 
s® vízszintes helyzetében a leveg®oszlop nyomása megegyezik a küls® légnyomással. A h®mérsékletet változat-

lannak tekinthetjük, ezért felírhatjuk a Boyle�Mariotte törvényt:

(pk + p
Hg

)l1A = pkl2A,

ahol A a 
s® belsejének keresztmetszete, l1 és l2 pedig a bezárt leveg®oszlop hossza a két esetben. Így

l2 =
pk + p

Hg

pk
l1 = 22,6 cm.

A 
s®ben maradt higanyoszlop hossza ekkor 41 cm − 22,6 cm = 18,4 cm, tehát ∆l = 1,6 cm-rel lett rövidebb a

higanyoszlop. A kifolyt higany térfogata ∆V = A ·∆l = 0,05 
m

3
, tömege m = 0,68 g.

Megjegyzés. Igen sokan az 1,6 cm eredményt tekintették a feladat megoldásának. A kifolyt higany esetében azonban

a hosszúságról beszélni �zikailag értelmetlen.
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